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Ринок як спосіб взаємодії виробників та споживачів має певні 
механізми взаємодії, які реалізовує через власну діяльність. Розглядачи 
сферу культури, діяльність міститиме декілька складових, а саме: 
«створення, розповсюдження і популяризація творів літератури і мистецтва; 
збереження і використання культурних цінностей; естетичне виховання, 
організація спеціальної освіти, відпочинку і дозвілля громадян» [4]. 

Сфера культури, своєю чергою, має певну структуру, а саме: види, 
форми та рівні, кожен з яких має свою градацію. Виникає питання 
систематизації видів ринків культурної сфери відповідно до її структури. 
Це полегшить подальше виділення їх специфіки, а здобуте знання оптимізує 
таргетування культурного продукту.

Предметом культурологічного дослідження є ціннісно-смислові 
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аспекти феноменів культури. Якщо розглядати ринок як феномен 
культури, культурологія вивчатиме інтенціональність ринку – смислову 
спрямованість ринкових відносин на: себе, покупця, споживача, виробника, 
товар, власне відносини. Некласичні ринкові відносини – символічні 
обміни, які характерні для постіндустріального періоду, формують ринок як 
частину культури. Він тотально захоплює культуру, намагається оречевити і 
монетизувати усе, включаючи духовні цінності [3].

Відтак, якщо розглядати поділ культури на види з позиції суб’єкту 
культури можна виділити три складові: 

1. Культура суспільства, що включає певні закономірності щодо 
колективів, має стратегічний вплив на формування ринку культури загалом. 
Формує структури та відношення до сприйняття культури в цілому. Може 
бути різних масштабів: рівень держави, культурного осередку тощо.

2. Культура організації, яка частково переносить на себе результат 
культури суспільства у вигляді традицій і виражається у фактичній 
реалізації форм культури. 

3. Культура особистості, що містить певний результат впливу 
колективного через духовну, соціальну й фізичну культуру на особистість, 
а також включає креативну складову, коли людина сама є творцем культури.

Характеристика видів культури відносна, і соціокультурна складова 
значно впливає на змістове наповнення, формує елементи культури та 
комплексно становить систему взаємопов’язаних частин. Такий поділ 
має форму моделі дерева й передбачає ієрархію відносин. Ринок культури 
за видами є нематеріальним, частково реалізується через вираження 
матеріальних товарів/послуг як результату діяльності. Прослідковується 
просьюмеризм у всіх видах, який спирається на принцип «зроби сам», який 
є проявом незалежності окремих традицій. Чіткої межі поміж споживачами 
та виробниками немає [1].

Якщо ж розглядати феномен ринку як подію (або систему подій), а 
не як його сутність, то на перший план виходить бажання як інтерпретація 
приводу співпраці споживача і виробника. В такому випадку ринок 
є нераціональним [2]. Специфіка періоду постіндустріалізму, якому 
притаманно впливати на свідомий вибір і тим самим змінити формат 
споживання, активізує просьюмеризм і прояв людської свідомості. 

Розглянемо форми культури, виходячи з тези, що різні види ринків 
культури можуть належати до одного або деяких та визначимо, що буде 
специфікою для кожного з них (див. Табл. 1).
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Таблиця 1
Відповідність видів ринків до форм культури

Форми культури Види ринків Характеристика

Матеріальна Візуальне мистецтво, 
архітектура, література, 
культурна спадщина, музика,
технічна культура, тощо

Матеріальні цінності виражаються 
в товарах/послугах і уособлюють 
певну культуру. Значна кількість 
споживачів та виробників. Ринок 
вільний. Багато унікальних товарів.

Духовна Музичне мистецтво, ринок 
дозвілля, ринок естетичного 
виховання, література, кіно, 
театр, тощо

Найбільш розвинений, має різні 
форми реалізації. Як правило 
регулюється споживачем, частково 
регулюється на рівні держави.

Соціальна Традиційні прояви культури, 
ритуали, сфера моди, унікальні 
ринки (за напрямами), тощо

Товари/послуги є наслідком, і 
формуються традиційно запитом 
певних образів, правил.

Фізична Культура відпочинку, туризм, 
культура здоров’я, тощо

Фізичні цінності виражаються через 
інформацію і уособлюють певний 
образ. Ініціюють реалізацію через 
супутні товари.

Розглядаючи поділ форми культур до видів ринків, має сенс 
застосування теорії цінових сигналів – «єдиного засобу надання можливості 
кожному економічному суб’єкту, який приймає рішення, повідомити 
приховану або розподілену інформацію один одному, щоб вирішити 
проблему економічного розрахунку» [6]. Адже взаємодія на ринку сфери 
культури між споживачами та виробниками містить в собі більш унікальну 
інформацію, яка потребує окремого вивчення та осмислення перед 
виконанням подальших дій.

Мілтон Фрідман охарактеризував свободу як «спосіб, за допомогою 
якого ринок координує дії мільйонів людей, причому робить це без їх 
особистого знайомства, тільки за допомогою цін». Формат вільного ринку 
дозволяє формувати сферу культури прозорою для всіх учасників без 
впливів, орентуєнтуючись на попит та пропозицію. [5].

Щодо розгляду рівнів культури, існує декілька поділів: з позиції ядра 
культури та певних функцій культури, і поділ відповідно до сприйняття: 
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цінностей, досвіду, досягнень думки. Рівні культури впливають значною 
мірою на проведення досліджень виробниками при сегментації ринку 
споживання, що своєю чергою дозволяє виробникам визначати своїх 
потенційних клієнтів та формувати товар/послугу відповідно до потреби 
та запиту споживачів.

В результаті вище викладеного аналізу систематизовано види ринків 
сфери культури відповідно до її структури: за видами, формами та рівнями. 
Здійснено спробу відтворити структуру культури з позиції ринку, враховуючи 
постіндустріальний етап розвитку. Важливо, що ціноформування і процес 
здійснення вибору в умовах культурного ринку має свою специфіку, 
що полягає у постійному вдосконаленні «ексклюзивності» культурного 
продукту через індивідуалізацію пропозиції та все більшу залученість 
споживачів у якості спів-творців. Саме це вирізняє культурний ринок серед 
інших ринків, в яких подібного роду інтерактивність споживача-творця 
мало ймовірна. 
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Rolnictwo jest jednym z najstarszych i podstawowych działów działalności 
człowieka. Jej naczelnym celem jest wyżywienie ludzkości w miastach i wsiach 
na całym świecie i dostosowanie potrzeb do obecnie panujących warunków 
ekonomicznych na świcie. Oprócz żywności rolnictwo daje miejsca pracy, 
produkuje wiele surowców dla przemysłu oraz kształtuje środowisko jak i 
krajobraz, który Nas otacza. Przez tysiąclecia rolnictwo musi przystosowywać się 
z uprawą roślin i chowem zwierząt gospodarskich do warunków przyrodniczych, 
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